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VIDÉKI TURISTÁK ALFÖLDI FÜRDŐKKEL VALÓ ELÉGEDETTSÉGE 

 

Szabó Zoltán 

Összefoglalás 

Magyarország jelentős hagyományokkal rendelkezik a fürdőturizmus fejlesztésében. A fejlesztések eredményeként 

jelentős számú település rendelkezik minősített fürdővel, melyek legnagyobb számban az Alföldön találhatók. Az 

utóbbi időben a nemzetközi fürdőturizmus forgalma előtt olyan akadályok voltak, melyek a belföldi turizmusnak 

kedveztek. A magyarokra is jellemző, hogy az egészség felértékelődésével a fürdőturizmusban már nem elsősorban 

a városi emberek, hanem egyre jelentősebb számban a vidéki emberek vesznek részt. Ebben a kutatásban megvizs-

gálásra kerül az egyre növekvő számú, vidéken élő fürdőturisták elégedettsége a fürdők által nyújtott szolgáltatások 

minőségével. A kutatás eredményei arra hívják fel a figyelmet, hogy a vidéki turisták a fürdőszolgáltatások-minősé-

gével elégedettek, de vannak olyan tényezők, amelyek fejlesztése nem tűr halasztást annak érdekében, hogy a fürdők 

a versenyképességüket megtarthassák. 

 

Kulcsszavak: Fogyasztói elégedettség, fürdőszolgáltatások, fürdőturista, turizmus 

JEL: R19, Z32  

 
 

 

SATISFACTION OF RURAL TOURISTS WITH GREAT PLAIN’S SPAS 

Absrtact 

Hungary has a significant tradition in the development of spa tourism. As a result of the developments, a significant 

number of settlements have qualified baths, which are located in the largest number in the Great Plain. Recently, 

there are had been barriers to international spa tourism which favoured domestic tourism. It is also characteristic of 

Hungarians that with the appreciation of health, primarily no longer urban people involved in spa tourism, but 

increasingly in rural areas. This research examines the satisfaction of the increasing number of rural spa tourists with 

the quality of the services provided by the spas. The results of the research call attention to the fact that the rural 

tourists are satisfied with the quality of spa services, but there are factors whose development that must be done without 

delay in order to spas remain competitive. 
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Bevezetés 

Világszerte tapasztalható, hogy a vidékfejlesztésre pozitív hatással van a turizmus, melyet a tudo-

mányos szakirodalom egyre gyakrabban tárgyal (Navarro et al. 2020; Sweeney, 1995). Közismert, 

hogy a turizmus fejlesztése hozzájárul a vidéki lakosság jólétének a növeléséhez és elősegíti a vidéki 

területek fejlődését (Miloradov – Eidlina, 2018).  

A vidékfejlesztés jelentős tényezője a mezőgazdasági ágazat fejlődésének ösztönzése mellett a 

vidéki turizmus fenntartható fejlesztése (Bujdosó, 2016; Shejal, 2013). A fenntartható vidéki turiz-

mus jellemzője, hogy figyelembe veszi a jelenlegi és jövőbeni társadalmi, gazdasági és környezeti 

hatásokat oly módon, hogy közben kielégíti a turisták és a helyi lakosok igényeit. A múlt századtól 

kezdve egyre fontosabbá vált a turisztikai ágazat számára a vidéki turizmus (Szabó – Hojcska, 2017), 

melynek fejlődését elősegítette az emberek újfajta életstílusa, a környezetvédelemmel kapcsolatos 

érzékenysége és az egészségmegőrzésre irányuló turisztikai magatartása (Bramwell et al. 2017; 

Botterill et al. 2013).  

Európa gazdasági növekedése, valamint az európai emberek jóléte növekedésének köszönhetően 

és az egészségük megőrzésének igénye miatt az egészségturisztikai utazások száma megnövekedett 

(Hojcska, 2019; Ivancsóné – Printz-Markó 2018). Európa különböző országaiban az elmúlt évszá-

zadok során az egészséggel kapcsolatos utazásokon résztvevők eltérő természeti erőforrásokra ala-

pozott gyógykezeléseket vettek igénybe (Szabó – Hojcska, 2017).  

Napjainkban az emberek az egészségesebb életmódra való törekvésük érdekében egyre több, az 

egészségipar által biztosított orvosi eljárásokat és természetes gyógytényezők felhasználásával 

gyógykezeléseket vesznek igénybe (Hojcska – Szabó, 2019). Magyarországon az egészségturizmus 

sajátos szegmense a fürdőturizmus (Printz-Markó – Albert-Tóth, 2018) amelyben a betegségek 

megelőzése és kezelése döntő többségében a fürdővel rendelkező településeken történik (1. ábra).  

 

 
1. ábra. Magyarország fürdőkkel rendelkező települései 

Forrás: Lőke, 2019 

https://m2.mtmt.hu/api/author/10034745
https://m2.mtmt.hu/gui2/?type=authors&mode=browse&sel=10034745
https://m2.mtmt.hu/gui2/?type=authors&mode=browse&sel=10034909
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Hazánkban a természetes gyógytényezők közül leggyakrabban a gyógyvizet használják fel a für-

dőkben és a hozzájuk kapcsolódó szolgáltatások nyújtása során (Szabó – Bujdosó 2020). Magyar-

országon a fürdők használatának nagy múltja és gazdag hagyománya van és napjainkban is jelentős 

szerepet játszanak a turisztikai forgalom lebonyolításában. Az elmúlt két évtized fürdőfejlesztései-

nek köszönhetően hazánkban a fürdőturizmus az egyik leggyorsabban növekvő turisztikai szeg-

menssé vált (Szabó, 2012).  

A lehetőségeket kihasználva a hazai lakosság és azon belül a vidéken élők egyre nagyobb számban 

veszik igénybe a fürdők által nyújtott szolgáltatásokat (Szabó – Hojcska, 2020). A magyar fürdők 

többsége már felismerte, hogy a gazdasági sikerekhez és a piaci versenyelőnyhöz vezető út a ven-

dégorientáción keresztül vezet, ezért egyre nagyobb figyelmet fordítanak a turisták elégedettségének 

a megismerésére (Printz-Markó, 2019). A turistának a szolgáltatásokkal való elégedettségét megha-

tározza a tapasztalata, vagyis az, hogy a turista legalább annyira legyen elégedett, mint amire számí-

tott. Tehát a turista megtapasztalja a szolgáltatást, és összehasonlítja a tapasztalatait az elvárásaival, 

melynek eredményeként megjelenik a vevői elégedettség vagy elégedetlenség. Ezért a turisztikai 

elégedettség a turista valós tapasztalatain és a nyújtott szolgáltatás minőségének megítélésén alapul 

(Hayati – Novitasari, 2017).  

A szolgáltatások minősége két részből áll, a műszaki és a funkcionális minőségből, ahol a műszaki 

minőség arra utal, hogy a fogyasztó ténylegesen mit kap a nyújtott szolgáltatásból, míg a funkcio-

nális minőség arra utal, hogy a fogyasztó hogyan fogadja a szolgáltatást. A szolgáltatás minőségének 

műszaki-technikai részét nem szabad elhanyagolni, de a funkcionális minőség a szolgáltatás minő-

ségének értékelésében a legfontosabb tényező (Giese – Cote, 2000). 

Kutatásom céljául tűztem ki, hogy feltárjam a vidéken élő, tág értelemben vett, középkorú ma-

gyar középosztálybeli fürdőturistáknak az Alföldön lévő fürdők szolgáltatás-minőségével való elé-

gedettségét. A kutatás aktuális, mert a magyar fürdők a folyamatosan változó környezetben ver-

senyképességük fenntartása, illetve növelése érdekében különböző piaci stratégiákat alkalmaznak. 

Ezért fontos megvizsgálni az egyre növekvő számú, vidéken élő fürdőturisták elégedettségét a für-

dők által nyújtott szolgáltatások minőségével. A kapott eredmények alkalmasak lehetnek egyrészt a 

tudományos kutatóknak további kutatásaik megalapozására, másrészt a fürdők menedzsmentje szá-

mára forrásaik hatékony felhasználása miatt a vidéki fürdőturisták elégedettségének növelése érde-

kében. 

 
 

Anyag és módszer 

A kutatás helyszínéül a fürdőkkel legsűrűbben ellátott Alföld három megyéjének egy-egy települését 

random módon választottam. A fürdőturisták megkérdezése Békés megyében, Szarvas városában, 

a Szarvasi Gyógyfürdőben, Csongrád-Csanád megyében, Szentes városában a Szentesi Üdülőköz-

pont Fürdő Strand és Uszodában, valamint Jász-Nagykun-Szolnok megyében, Cserkeszőlő nagy-

községben a Cserkeszőlő Fürdő és Gyógyászati Központban történt. A kitűzött kutatási célom 

elérése érdekében a kvantitatív kutatási módszerek közül a kérdőíves felmérést választottam, mert 

ez a leggyakrabban alkalmazott módszer a fogyasztói vélemények felmérésére (Lazaraton, 2005).  

A vizsgálathoz a ServQual szolgáltatásminőség mérési modellből indultam ki, mely alkalmas a 

fürdőhöz kapcsolódó, a fürdőturisták által észlelt eltérő fürdőszolgáltatás minőségi jellemzők meg-

ismerésére, vagyis az észlelt minőség feltárására.  A fürdőturisták által észlelt szolgáltatásminőség 

mérésére a ServQual módszer alapján a fürdők szolgáltatásaihoz kapcsolódóan 22 állítást tartal-
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mazó kérdőívet készítettem. Az állítások öt dimenzióba csoportosíthatók, ezek a „kézzelfogható-

ság”, a „megbízhatóság”, a „fogékonyság”, a „szavatolás/bizalom” és az „empátia” (Babakus – 

Boller, 1992) (2. ábra). 

 

 
2. ábra. A fürdők szolgáltatás-minőségének dimenziói 

Forrás: Finn,1991 alapján, saját szerkesztés 

A kérdőívet a ServQual szolgáltatás-minőség elemzési módszer alapján a Likert-féle skálás, in-

tervallumon mérhető kérdésfeltevésre készítettem el. Az egyetértési skálának az ötfokozatút válasz-

tottam, mert a válaszadók ezt tudják a legjobban értelmezni úgy, mint az iskolai érdemjegyeket, az 

egyáltalán nem ért egyet-től (1), a teljesen egyetért-ig (5). A kérdőívben szereplő további hét kér-

déssel a válaszadók szocio-demográfiai jellemzőit kívántam megismerni. Ennek érdekében rákér-

deztem a válaszadók nemére, életkorára, gazdasági aktivitására, legmagasabb iskolai végzettségére, 

családi állapotára, családjának jövedelemszintjére, valamint a lakhelyére (Babbie, 2017; Gwatkin et 

al. 2000). 

Az adatgyűjtés eszközének a hagyományos papír alapú kérdőívet alkalmaztam, melyet közvetí-

tőkön keresztül juttattam el a válaszadókhoz. A megkérdezettek randomizált módszerrel kerültek 

kiválasztásra a három alföldi fürdőben. A válaszadókkal szemben támasztott követelményem az 

volt, hogy magyar állampolgár és nagykorú legyen. A kérdőíves megkérdezésre 2017. november 6. 

és 2018. január 15. közötti időszakban került sor a fürdőkben. Az adatgyűjtés során a szükséges 

számú minta elérése érdekében összesen 360 darab kérdőív, fürdőnként 120 darab került kikül-

désre. A visszaküldött kérdőívekből 330 darab volt értékelhetően kitöltve, mely a mintaszám lett.  

A kérdőíven szereplő válaszok számítógépes adatrögzítését követően, a kutatási célom elérése 

érdekében a begyűjtött adatok jellegzetességeit figyelembe véve a leíró statisztikai elemzést válasz-

tottam. A statisztikai elemzéshez SPSS 23.0, Windows 10 programcsomagot használtam (Takács, 

2016). A kérdőíveket értékelhetően kitöltő válaszadók szocio-demográfiai jellemzőit az 1. táblázat 

tartalmazza.  
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1. táblázat. A válaszadók szocio-demográfiai jellemzői (N=330) 

 
Válaszadók jellemzői 

 
fő megoszlás 

Nem 
Nő 173 52,42% 

Férfi 157 47,58% 

Legmagasabb iskolai 
végzettség 

Általános iskola 35 10,61% 

Szakiskola 77 23,33% 

Érettségit adó középiskola 133 40,30% 

Főiskola, egyetem 85 25,76% 

Gazdasági aktívitás 

Fizikai munkát végez 153 38,18% 

Szellemi munkát végez 121 36,67% 

Inaktív 83 25,15% 

Családi állapot 
Egyedül él 118 35,76% 

Kapcsolatban él 212 64,24% 

Jövedelemérzet 

Legszükségesebbre elég jövedel-
műek 

11 3,33% 

Szerény jövedelműek 91 27,58% 

Átlagos jövedeleműek  191 57,88% 

Átlag feletti jövedelműek 37 11,21% 

Lakóhely 

Budapest 53 16,06% 

Megyei jogú város 68 20,61% 

Nem megyeszékhelyi város 146 44,24% 

Község 63 19,09% 

Forrás: Saját szerkesztés és számítás 

A kérdőívet kitöltők családi állapotuk szerint közel kétharmad részben párkapcsolatban, több 

mint egyharmad részben egyedül élnek, közel fele-fele arányban vannak a férfiak és a nők. A vá-

laszadók átlag életkora 47 év, legmagasabb iskolai végzettségüket tekintve egyharmad részüknek 

nincs, kértharmad részüknek van legalább érettségije. A megkérdezettek közül jövedelemérzetük 

alapján legtöbben azok vannak, akik átlagos jövedelemmel rendelkeznek, legkevesebben pedig 

azok, akiknek a jövedelme csak a legszükségesebbekre elég. A válaszadók gazdasági aktivitását te-

kintve negyed részük inaktív, háromnegyed részük aktív. A gazdaságilag aktív válaszadók között 

közel fele-fele arányban vannak a szellemi, valamint fizikai munkát végzők. A megkérdezettek közel 

kétharmad része vidéken él. 
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Mivel a lakóhely szerint a budapesti és a megyei jogú városok nem, azonban a magyar kisvárosok 

és községek vidéki településeknek tekinthetők (Kovács – Farkas – Perger, 2015; Kovách, 2012), 

ezért a kutatás további részébe csak a községekben és a nem megyeszékhelyi városban élő válasz-

adók kerültek be. Így a vidéki válaszadók elemszáma az összes megkérdezett 63,33%-a, vagyis 209 

fő lett, akiknek a szocio-demográfiai jellemzőit a 3. ábra mutatja. 

 

 
3. ábra. A vidéki válaszadók szocio-demográfiai jellemzői (n=209) 

Forrás: Saját szerkesztés és számítás 

A vidéki válaszadók szocio-demográfiai jellemzői jelentős mértékben hasonlítanak a teljes vá-

laszadói kör jellemzőihez. A vidéken élő válaszadók átlag életkora 46,5 év. Legmagasabb iskolai 

végzettségüket tekintve legtöbben (40,67%) érettségit adó középiskolába jártak, őket követik azok, 

akik szakiskolába (27,75%) és felsőfokú oktatási intézménybe jártak (18,18%), továbbá legkeveseb-

ben azok vannak, akiknek általános iskolába jártak (13,40%). A vidéki megkérdezettek gazdasági 

aktivitását tekintve 27,27% inaktív, az aktívak közül szellemi munkát 34,93%, fizikai munkát 

37,80% végez. A kérdőívet kitöltő vidéken élők családi állapotukat tekintve 66,51%-a párkapcso-

latban, 33,49%-a egyedül él, 58,85%-a nő, 41,15%-a férfi. A vidéki válaszadók közül jövedelemér-

zetük alapján legtöbben azok vannak, akik átlagos jövedelemmel rendelkeznek (53,59%), őket kö-

vetik a szerény jövedelműek (33,97%), majd azok, akik átlag feletti jövedelemmel rendelkeznek 

(7,66%), legkevesebben pedig azok vannak, akiknek a jövedelme csak a legszükségesebbekre elég 

(4,78%). 
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Eredmények 

A vidéki turisták elégedettsége a fürdőszolgáltatások minőségével dimenziónként 

A vidéki turisták a három alföldi fürdő szolgáltatásainak minőségével jelentős mértékben, átlagosan 

89,47%-os mértékben voltak megelégedve. Az öt fürdőszolgáltatási minőségdimenzió egymáshoz 

képest kismértékű eltéréseket mutat. A dimenziók közötti két szélsőérték között csupán 7,71%-

pont eltérés van.  

A megkérdezettek a fürdőszolgáltatások minőségével legkevésbé a „kézzelfoghatóság” dimenzi-

óba tartozó fürdőszolgáltatásokkal, leginkább a „szavatolás/bizalom” dimenzióba tartozó fürdő-

szolgáltatásokkal voltak megelégedve (4. ábra).  

 

 
4. ábra. A vidéki turisták elégedettsége a fürdőszolgáltatások minőségével dimenziónként 

Forrás: Saját szerkesztés és számítás 

A megkérdezettek legkisebb mértékben (84,10%) a „kézzelfoghatóság” dimenzióval voltak meg-

elégedve, vagyis a fürdők létesítményeivel, felszereltségével, személyzetével, és kommunikációs esz-

közeinek megjelenései minőségével. A válaszadók legnagyobb mértékben (91,81%) a „szavato-

lás/bizalom” dimenzióval voltak megelégedve, vagyis a fürdők munkatársai tudásának, ismereté-

nek, udvariasságának és képességének a minőségével azáltal, hogy bizalmat és megbízhatóságot 

közvetítenek a fürdő munkatársai feléjük.  

Az egyes fürdőszolgáltatási dimenziók átlagos értéktől (89,47%) való eltérése alapján megállapít-

ható, hogy a fürdőlátogató turisták két dimenziót az átlagos értéknél alacsonyabbra, három dimen-

ziót pedig az átlagos értéknél magasabbra értékeltek. A fürdőszolgáltatási dimenziók átlagától 

6,01%-kal alacsonyabb a „kézzelfoghatóság” és 0,68%-kal az „empátia”, magasabb 1,74%-kal a 

„megbízhatóság”, 2,34%-kal a „fogékonyság” és 3,31%-kal a „szavatolás/bizalom” dimenziók. 
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A vidéki turisták fürdőszolgáltatásokkal kapcsolatos legalacsonyabb elégedettsége  

A vidéki turistáknak legalacsonyabb átlagos elégedettsége a fürdőszolgáltatás-dimenziók közül a 

„kézzelfoghatóság” dimenzióval volt, 4,77%-ponttal elmaradva az „empátia” dimenziótól.  A leg-

alacsonyabb átlagos elégedettségi értéket mutató „kézzelfoghatóság” dimenzión belüli állításokkal 

való elégedettség egyiknél sem érte el a 90%-os értéket, míg az „empátia” dimenzióban  is csak egy 

állítás haladta meg a 90%-ot (5. ábra).  

 

 
5. ábra. A vidéki turisták legalacsonyabb elégedettsége  

szolgáltatási csoportdimenziók szerint 

Forrás: Saját szerkesztés 

A „kézzelfoghatóság” dimenzión belül átlag (84,10%) alatti elégedettségi értékelést kapott a vi-

déki turisták véleménye alapján két állítás. Az átlagtól való elmaradás a „fürdőszolgáltatáshoz kap-

csolódó információforrások vizuális megjelenése” állítás esetében 2,55%, míg a „fürdő munkatár-

sainak megjelenése, öltözete” állítás 0,58%. Átlag feletti elégedettségi értékelést kapott a „kézzel-

foghatóság” dimenzión belül szintén két állítás. A „fürdő modern felszereltségével való fogyasztói 

elégedettség” állítás az átlaghoz képest 0,75%-kal, a „fürdő megjelenésével, arculatával, létesítmé-

nyeivel való elégedettség” állítás az átlaghoz képest 2,34%-kal magasabb. 

Az „empátia” dimenzión belül átlag (88,87%) alatti elégedettségi értékelést kapott a vidéki turis-

táktól három állítás. Az átlagtól való elmaradása a „fürdő munkatársai felismerik a vendégek igé-
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nyeit” állítás esetében 2,83%, a „fürdő rendelkezik olyan munkatársakkal, akik a vendégekkel egye-

dileg, személyesen foglalkoznak” állításnál 0,39% és a „fürdő a vendég érdekeit állítja a közép-

pontba” állítás pedig 0,06%. Átlag feletti elégedettségi értékelést kapott az „empátia” dimenzión 

belül a vidéki turisták véleménye alapján két állítás. A „fürdő nyitvatartási ideje megfelel a vendé-

geknek” állítással való fogyasztói elégedettség az átlaghoz képest 2,53%-kal, a „fürdő munkatársai 

megkülönböztetett figyelmet szentelnek a vendégnek” 0,75%-kal magasabb. 

Összességében megállapítható, hogy a vidéki turisták a fürdők létesítményeinek, felszereltségé-

nek, személyzetének és kommunikációs eszközeinek megjelenésével voltak legkevésbé megelé-

gedve, valamint azzal, hogy a fürdők személyre szabott „gondoskodó” figyelmet fordítanak a ven-

dégek irányába. 

A vidéki turisták fürdőszolgáltatásokkal kapcsolatos legmagasabb elégedettsége  

A vidéki turistáknak legmagasabb átlagos elégedettsége a fürdőszolgáltatás-dimenziók közül a „sza-

vatolás/bizalom” dimenzióval volt, 0,24%-ponttal megelőzve a „fogékonyság” dimenziót és 

0,78%-ponttal megelőzve a „megbízhatóság” dimenziót.  A legmagasabb átlagos elégedettségi ér-

téket mutató két dimenzión („szavatolás/bizalom” és „fogékonyság”) belül mindegyik állítással 

való elégedettség meghaladta a 90%-os értéket, míg a „megbízhatóság” dimenzióban is csupán csak 

egy állítás maradt alatta a 90%-os elégedettségi értéknek (6. ábra). 

 

 
6. ábra. A vidéki turisták legmagasabb elégedettsége  

szolgáltatási csoportdimenziók szerint 

Forrás: Saját szerkesztés 
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A „megbízhatóság” dimenzión belül átlag (91,03%) feletti elégedettségi értékelést kapott a vidéki 

turisták véleménye alapján három állítás. A „fürdő a szolgáltatásait az előre meghirdetett időben 

biztosítja” állítás fogyasztói elégedettsége az átlaghoz képest 1,52%-kal, „amennyiben a vendégnek 

problémája adódik, a fürdő munkatársai őszinte szándékot mutat annak megoldására” 1,13%-kal 

és a „fürdő megfelelő szolgáltatást nyújt már az első alkalommal úgy, hogy a vendégnek érdemes 

újra visszatérnie” 0,25%-kal magasabb. Átlag alatti elégedettségi értékelést kapott két állítás. Az 

„amikor a fürdő munkatársai valamit meghatározott időre ígérnek, azt be is tartják” állítás fogyasz-

tói elégedettsége az átlaghoz képest 0,49%-kal, és a „fürdő ragaszkodik a hibamentes tevékenység-

hez 1,97%-kal alacsonyabb.   

A „fogékonyság” dimenzión belül átlag (91,57%) feletti elégedettségi értékelést kapott a vidéki 

turisták véleménye alapján két állítás. A „fürdő munkatársai kérésre azonnali segítséget nyújtanak a 

vendégnek” állítás fogyasztói elégedettsége az átlaghoz képest 0,61%-kal és a „fürdő munkatársai 

mindig készek a vendégnek segítséget nyújtani” 1,01%-kal magasabb. Átlag alatti elégedettségi ér-

tékelést kapott két állítás. A „fürdő munkatársai pontosan tájékoztatják Önt a szolgáltatások nyúj-

tásának időpontjáról, időtartamáról” állítás fogyasztói elégedettsége az átlaghoz képest 0,49%-kal, 

a „fürdő munkatársai soha nem túl elfoglaltak ahhoz, hogy a vendég kérdéseire válaszoljanak” 

1,12%-kal alacsonyabb. 

A „szavatolás/bizalom” dimenzión belül átlag (91,81%) feletti elégedettségi értékelést kapott a 

vidéki turisták véleménye alapján két állítás. A „fürdővendég, biztonságban érzi magát a fürdő te-

rületén” állítás fogyasztói elégedettsége az átlaghoz képest 0,83%-kal, a „fürdő munkatársai folya-

matosan előzékenyek és udvariasak a vendéggel” 1,85%-kal magasabb. Átlag alatti elégedettségi 

értékelést kapott szintén két állítás. A „fürdő munkatársainak viselkedése bizalmat ébreszt a ven-

dégben” állítás fogyasztói elégedettsége az átlaghoz képest 0,83%-kal, a „fürdő munkatársai birto-

kában vannak annak a tudásnak, amellyel az vendég kérdéseire megfelelő válaszokat adhatnak” 

1.85%-kal alacsonyabb. 

Összességében megállapítható, hogy a vidéki fürdőturisták legnagyobb mértékben a fürdők azon 

képességével voltak megelégedve, hogy az ígért szolgáltatást pontosan és megbízhatóan nyújtják, a 

fürdők hajlandóságával, hogy a vendégeknek segítsenek, és azonnali szolgáltatást nyújtsanak, vala-

mint, hogy a fürdők munkatársainak ismerete, tudása, udvariassága és képessége bizalmat és meg-

bízhatóságot közvetít a vendégek irányába.   

 
 

Következtetés, javaslatok 

A kitűzött kutatási célomat megvalósítottam, mert sikerült elérnem a vidéken élő válaszadók 

szocio-demográfiai jellemzői alapján a tág értelemben vett, középkorú magyar középosztályt. To-

vábbá sikerült feltárnom a vidéki turistáknak az alföldi fürdők szolgáltatás-minőségével való elége-

dettségét.  

A kapott eredmények alapján, a vidéki turisták a fürdőszolgáltatások minőségével jelentősen, 

89,47 százalékban meg voltak elégedve. A válaszadók legnagyobb mértékben a ”szavatolás/biza-

lom” dimenzióba, legkisebb mértékben a „kézzelfoghatóság” dimenzióba tartozó fürdőszolgálta-

tásokkal voltak megelégedve. A vidéki turisták legkisebb mértékben voltak megelégedve a fürdők 

létesítményeinek, felszereltségének, személyzetének és kommunikációs eszközeinek megjelenésé-

vel, valamint azzal, hogy a fürdők személyre szabott „gondoskodó” figyelmet fordítanak a vendé-

gek irányába. A vidéki turisták legnagyobb mértékben a fürdők azon képességével voltak megelé-

gedve, hogy az ígért szolgáltatást pontosan és megbízhatóan nyújtja, a fürdők hajlandóságával, hogy 
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a vendégeknek segítsen, és azonnali szolgáltatást nyújtson, valamint, hogy a fürdők munkatársainak 

ismerete, tudása, udvariassága és képessége bizalmat és megbízhatóságot közvetít vendégek irá-

nyába.   

A kapott eredmények alapján javasolt a vidéki turisták fürdőszolgáltatásokkal való elégedettségé-

nek növelése érdekében legelőször fejleszteni a fürdők létesítményeit, felszereltségét, személyzeté-

nek és kommunikációs eszközeinek megjelenését, valamint azt, hogy a fürdők a vendégek számára 

személyre szabott „gondoskodó” figyelmet fordítsanak. A kutatás eredményei arra hívják fel a fi-

gyelmet, hogy a vidéki turisták fürdőszolgáltatások-minőségével elégedettek, de vannak olyan té-

nyezők, amelyek fejlesztése nem tűr halasztást annak érdekében, hogy a fürdők a versenyképessé-

güket megtarthassák. 

 
 
Anyagi támogatás: A közlemény megírása, illetve a kapcsolódó kutatómunka anyagi támogatásban 
nem részesült. 
Érdekeltségek: A szerzőnek nincsen érdekeltsége. 
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